

哈机场东二跑道完成“真机”验证试飞

将成为东北地区首个拥有双跑道的国际机场

本报讯(左文 记者 刘希阳)午夜,哈尔滨太平国际机场新建的东二跑道灯火通明。10月18日0时5分,一架A320飞机在雨中精准降落在新建跑道上,东二跑道迎来首架降落的“真机”。随后,多次试飞持续检验东二跑道仪表飞行程序、PBN导航数据库、导航设施信号、助航灯光系统等情况。至5时11分,东二跑道首次“真机”验证试飞工作圆满完成。

试飞成功

跑道及配套设施具备适航条件

17日22时55分,一架A320飞机从哈机场东一跑道起飞,于18日0时5分成功降落在东二跑道。此次试飞成功是继校验飞行、竣工验收之后,哈机场东二跑道迈向投入运营的又一关键节点,也是从建设阶段转入投运阶段的重要环节。作为二期工程基础设施建设的重大项目,试飞成功标志着东二跑道建设进入收官阶段,为哈机场二期扩建工程投运奠定坚实基础。

为确保安全高效完成试飞工作,在民航东北地区管理局指导下,民航黑龙江监管局、民航黑龙江空管分局、黑龙江机场集团等单位进行了充分准备,先期进行了长达8小时的“模拟机”验证,并对飞行程序试飞方案、管制指挥方案、地面保障方案等环节做了精心筹划,确定采用全时段夜间飞行进行实地验证,有效缩短试飞时长。

南航派出A320型飞机配合试飞。为避免影响航班正常起降,试飞时间确定在午夜。当晚,试飞飞机从哈机场东一跑道起飞,在空中完成验证科目后顺利降落在东二跑道,开展减速滑行测试,以及在东二跑道进行起降试飞。经验证,整体试飞过程平稳顺畅,各项飞行指标正常,符合行业标准,东二跑道及相应配套设施具备适航条件。



18日凌晨,哈机场东二跑道迎来首架“真机”降落。 本报记者 刘洋摄

保障有力

航空枢纽功能将进一步释放

“取得试飞合格报告,是东二跑道能够按时投用的必备条件之一。此次东二跑道试飞工作取得圆满成功,为项目验收及2025年1月24日正式投用奠定了坚实基础。”哈机场项目管理指挥部相关负责人说。黑龙江机场集团将根据南航对本次试飞工作出具的报告,向民航东北地区管理

局申请行业验收,确保整个扩建工程按期投用。

哈机场二期扩建工程总投资98.07亿元,是黑龙江省重点项目。自2022年8月开工建设以来,黑龙江机场集团全力推进工程建设,在现有跑道东侧新建长3600米、宽45米的东二跑道及相应滑行道系统,新建90个机位的站坪,2万平方米的货运站及辅助生产生活用房、供油等配套工程。

二期扩建工程全面建成投运后,哈机场

将成为东北地区第一个拥有双跑道的国际机场,可满足年旅客吞吐量3800万人次、货邮吞吐量30万吨的需要。同时,东二跑道比东一跑道长400米,可起降更多机型,并配建智慧驱鸟、防滑、灯光等系统,进一步夯实哈机场航空运输保障能力,有力释放哈尔滨国际航空枢纽功能,加快构建辐射东北亚、连通美欧的特色枢纽网络,畅通要素流动、经济循环,促进黑龙江经济社会发展,助力构建我国向北开放新高地。

跨地域文化对话 共创丝路新篇章

哈尔滨首次亮相新疆喀什文化产业博览交易会



下了非常美好的印象,“回新疆后我把哈尔滨的美食美景介绍给了身边的朋友,期待今年冬季再去美丽的冰城。”

据主办方介绍,本届展会以“赓续中华文脉,共享丝路繁华”为主题,共有10个省(区、市)政府组团、8个国家和国际组织,近

300家企业参展,展出文化产品超万件,展览面积1万平方米,配套举办数字文旅交流会、网络达人丝路行等多项主题活动。

今年290万人次乘船游江

哈市水路客运同比增长10.2%,创历史新高

本报讯(记者 刘希阳)10月18日,市交通运输局召开2024航期水路运输工作总结会议。今年,哈市水路客运共投入运营船舶39艘、开通客运航线14条、运输乘客290.5万人次,较2023年同期增长10.2%,已超过2019年同期历史最高水平。

目前,松花江城区段进入停航期。按照交通运输行业相关安全要求,在停航期间,各运输企业要加大对船舶、码头、乘降通道等重点部位防火、防冻、防风隐患排查力度,及时清理冰雪,对船舶、码头等重要设施进行必要的保养和维护,选择合适的泊位地点,合理布置锚链、缆绳,确保系泊牢固。同时,要加强值班巡查,密切关注天气动态,有应对大风、寒潮等恶劣天气。

针对2025航期的水路运输工作,市交通运输部门将进一步建立完善服务质量考核机制,加强对安全生产管理、科学规划码头利用、服务设施提档升级等8个方面的具体指导,要求各运输企业按照指导意见细化措施,落实责任、查找不足、补足短板,为2025航期顺利开航,给乘客提供安全、舒适的运输服务做好充分准备。

多措并举保障居民按时住上暖屋子

南岗区10月18日全面开栓

本报讯(方爽 记者 梁可心)“我们小区今年提前5天试供热,现在暖气片摸着已经有温度了,在室内穿线衣线裤一点儿都不冷。”10月18日,家住南岗区闽江小区的刘大娘开心地说。设立指挥中心平台、建立三级包保机制,组建6个督导检查组,为保障今冬明春全区8658万平方米供热区域平稳运行,南岗区采取多项创新举措,全力保障全区1093个小区、约60万户居民按时住上暖屋子。

为进一步提高区级部门、街道社区、供热企业各层级供热服务质效,今年,南岗区住建局设立指挥中心平台,开通两部供热服务热线电话,区物业供热服务中心、各供热企业设置专人第一时间接听、受理、处置全区居民供热咨询和投诉,全面提高问题解决时效,提升居民满意度。南岗区以小区为单位,建立3000余个小区业主联络群,属地街道社区工作人员、供热企业工作人员都在群里,第一时间了解受理和解决居民供热报修、投诉、咨询等各类问题。同时,以街道为单位,建立了19个工作联络群,区住建局、区物业供热服务中心、街道办事处及社区、辖区供热企业负责人在微信群对重点区域和重点问题及时沟通,建立三级包保机制,压实责任,强化监管,形成合力,全面提升供热服务质量。

南岗区物业供热服务中心全体工作人员组建6个督导检查组,对全区各供热企业热态运行、供热参数、设备检修、燃煤储备等各项工作情况进行督导;深入各小区查看“致居民一封信”“便民服务卡”发放情况,以及“服务公示板”张贴情况;入户查看供热运行情况。通过每日召开调度会议,对各供热企业服务、街道和社区监管中存在的问题进行通报,进一步压实各方责任,细化工作举措,确保整个供暖季供热安全有序运行、全区居民屋暖心更暖。

游客将手包遗忘在车上 冰城的哥多方寻找返还

本报讯(实习生 刘逸博 记者 黄曼君)“太谢谢哈尔滨的出租车驾驶员了!这么快就把我装有现金和证件的包送回来了……”18日9时10分许,在哈站地下停车场下客区,外地游客高先生接过失而复得的装有6400元现金的手包后,对天鹅公司志愿服务队的驾驶员王静连声道谢。

18日8时10分,驾驶牌照号为黑AT4588出租车的驾驶员王静在赣水路上拉上两位要去哈站的游客,两人带了两个拉杆箱和一个手包。当王静将二人送到哈站地下停车场下客区后,两人将拉杆箱取出急忙进站,将手包遗忘在了出租车后排座位上。

王静当时也没注意到,他

继续营运。当车驶出地下停车场后他发现后排座位上有一个手包,他立即返回,但是两位客人已经进站。王静立即通过手机微信平台留言联系失主,同时又与天鹅公司志愿服务队队长王同辉和驾驶员高永强取得联系,两人立即驾车赶往哈站寻找失主高先生。

随后,王静、王同辉和高永强与失主高先生会合。原来,高先生因为着急赶火车,下出租车时将包遗忘在了车后排座位上。

失主高先生从王静手中接过包后清点了包内现金,发现分文未少,手机充电器等物品也一样未缺,激动地连声称谢。

(新闻110线索提供)

哈能量 发光的人 温暖的城市

我国水电装备制造取得重大突破

哈电集团成功研制首套世界单机容量最大冲击式水轮机配水环管



右图:哈电集团自主研制的扎拉冲击式水轮机配水环管。

释放道路资源 营造良好交通环境

哈市交警部门集中清理“僵尸车”

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日,哈尔滨市公安局交警部门开展“僵尸车”违法占道整治行动,通过拖车拖移、限期清理等有效举措保证治理成效,释放道路资源,营造良好交通环境。

近日,交警南岗大队警力在泰山北路巡逻时发现黑A09K0*号车辆外观破旧,并停放在虹桥小学周边,经查达到报废期限,立即下达限期处理通知书。16日14时许,当

交警再次来到此路段时,该车仍然停在此处。民警立即呼叫拖车将其拖移至指定停车场进行后续处理。

随后,执勤交警在泰山北路发现黑AG277*号车辆停放在路边,车内堆放塑料、纸壳等物品,疑似已经停放较长时间。经查询,该车逾期未检验。交警通过电话找到车主,并告知车内堆放易燃物品易酿安全隐患,责令限期将车清理。

文明交通

你我同行